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МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної дисципліни Обов’язкова  

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Навчальні дисципліни, які передують її вивченню: «Системи технологій», 
«Економіка підприємства», «Стратегія підприємства», «Менеджмент», 
«Маркетинг», «Проектний аналіз», «Економіка та організація інноваційної 
діяльності», «Економічна безпека підприємства». 

Компетентності загальні:  

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
спеціальні: 

СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, 
основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та 

міжнародному рівнях.  
СК 4. 3датність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 
теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані 
результати.  
СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх 
інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 
зовнішньоекономічної політики держави.  
СК 7. 3датність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 
інформації та підготовки аналітичних звітів.  
СК 9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 
економетричних моделей соціально-економічні процеси.  
СК 11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 
закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 
методичного інструментарію.  

СК 12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при 
аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.  
СК 14.Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 
декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 
можливих соціально-економічних наслідків. Компетентності, визначені  
СК 17. Здатність проводити стратегічний аналіз, здійснювати стратегічний 
вибір та ідентифікувати резерви підвищення ефективності діяльності 

Результати навчання ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 
обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 
економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами 



та органами державної влади).  
ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 
господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні 

показники які характеризують результативність їх діяльності.  
ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  
ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально- економічних явищ і 
проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та 
можливих соціально-економічних наслідків.  
ПРН 27. Уміти розробляти й обґрунтовувати господарські рішення в умовах 
невизначеності на основі комплексу методів і моделей, системи економічних 

показників з метою розвитку та підвищення ефективності діяльності 
підприємства. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК 

(SOFT SKILLS) 

ОК відіграє ключову роль у розвитку soft skills, оскільки орієнтується не лише на технічні аспекти аналізу, але 
й на вдосконалення міжособистісних, когнітивних та організаційних навичок. Ці навички є критично 
важливими для сучасного бізнес-середовища, що постійно змінюється. Також передбачає набуття загальних 
компетентностей та комплексу соціальних навичок (soft skills), притаманних сучасному фахівцю: здатність до 
абстрактного мислення, пошук та аналіз інформації, спілкування з представниками інших професійних груп, 

робота в науковому контексті, долучення до професійній діяльності тощо. Формуванню навичок soft skills в 
межах освітньої компоненти сприяють сучасні методи й прийоми навчання, де ведеться робота в команді, що 
мотивує здобувачів вищої освіти до ініціативності, креативності, уміння управляти конфліктами, діяти 
соціально відповідально та свідомо, самоорганізації, виховання потреби систематичного оновлення своїх знань 
для їх практичного застосування, формування умінь організаторської діяльності. Соціальні  навички 
формуються також і під час проведення студентських наукових конференцій, участі у засіданнях гуртків, 
круглих столах, громадських заходах тощо. 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Полягає у формуванні знань і навичок стосовно підготовки та обґрунтування рішень з урахуванням 

невизначеності та ризику; сформувати у студентів сучасне економічне мислення в умовах ринкової 

економіки, розширити їх знання щодо дії ринкового механізму в аграрному секторі.  

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Сутнісна характеристика господарських рішень. 

Тема 2. Технологія прийняття рішень господарської діяльності. 
Тема 3. Методичні основи підготовки господарських рішень. 
Тема 4. Обґрунтування господарських рішень та оцінювання їх ефективності. 
Тема 5. Прогнозування та аналіз господарських рішень. 
Тема 6. Невизначеність як першопричина ризику підприємницької діяльності. 
Тема 7. Критерії прийняття рішень в умовах невизначеності. 
Тема 8. Напрями і методи регулювання та зниження ступеня ризику. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; 
наочні методи: ілюстрування; демонстрування; 
практичні методи: робота з навчально-методичною літературою: конспектування, тезування, анотування, 
підготовка реферату/доповіді; 
2. Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

методи формування пізнавальних інтересів: створення ситуації інтересу та новизни навчального матеріалу; 
метод використання життєвого досвіду; навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації. 
3. Інноваційні та інтерактивні методи навчання: 

інтерактивні методи: дискусії, диспути, проектування професійних ситуацій.  
комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; дистанційне навчання. 
4. Методи контролю і самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

методи усного контролю: опитування, бесіда, доповідь; 
методи письмового контролю: самостійна робота, творче завдання, розв’язування тестів.  
методи самоконтролю: самостійний пошук помилок; самооцінювання; самоаналіз. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, 

шкала та критерії оцінювання 

Наведені у Додатку до силабусу 



результатів навчання  

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання та 

перескладання 

здобувач вищої освіти зобов’язаний дотримуватись крайніх термінів (дата для 

аудиторних видів робіт або час в системі дистанційного навчання LMS 
Moodle), до яких має бути виконано певне завдання. 
Виконання завдань з порушенням термінів без поважних причин оцінюється на 
нижчий на 25% бал. Перескладання поточного та підсумкового контролю 
відбуваються за наявності поважних причин з дозволу директорату. 

- щодо академічної 

доброчесності 

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної 
доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти 
Полтавського державного аграрного університету. Дотримання академічної 
доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання 
навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів 
навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 
застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 
тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і 
суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної 
навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і 
джерела інформації. 
Документи, що стосуються академічної доброчесності, представлені на вкладці 
АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ Полтавського державного аграрного 

університету: https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist. 

- щодо відвідування занять Відвідування здобувачами вищої освіти всіх видів навчальних занять є 
обов’язковим 

- щодо зарахування результатів 

неформальної / інформальної 

освіти 

На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання результатів 
навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті перед / під час  
опанування даної освітньої компоненти. Набуття відповідних результатів 
навчання можливе після успішного опанування курсів (з документальним 
підтвердженням) на різноманітних навчальних платформах, зокрема: 
Prometheus, Coursera, Edera тощо. Особливості неформального/інформального 

навчання регламентовані Положенням про порядок визнання результатів 
навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті здобувачами вищої 
освіти ПДАУ 
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneformalnuos
vitu.pdf 

- щодо оскарження результатів 

оцінювання 

Після оголошення результатів поточного або семестрового контролю здобувач 
освіти має право звернутися до викладача з проханням надати роз'яснення 
щодо отриманої оцінки (Порядок оскарження результатів контрольних заходів 
у ПДАУ викладений у розділі 5 Положення про оцінювання результатів 
навчання здобувачів вищої освіти в Полтавському державному аграрному 
університеті) 
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannya

2023.pdf 
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Основні 

1. Гончарук О. В., Ігнашкіна Т. Б., Найдовська А. О. Обґрунтування господарських рішень і оцінювання 

ризиків: навчальний посібник Частина 2. Дніпро : Укр. держ. ун-т науки і технологій, 2023. 114 с.  
2. Ігнашкіна Т. Б., Гончарук О. В., Найдовська А. О. Обґрунтування господарських рішень і оцінювання 

ризиків. Частина 2 : навчальний посібник. – Дніпро : Україн. держ. ун-т науки і технол., 2023. 114 с. 
3. Кондрашихін А.Б., Пепа Т.В. Теорія та практика підприємницького ризику: навч. посіб. К.: ЦУЛ, 2019. 

224 с. 
4. Обгрунтування господарських рішень і оцінка ризиків: піідручник / С.М. Рогач, Н.А. Герасимчук, Т.В. 

Мірзоєва, О.А. Томашевська. Київ: ЦП «Компринт», 2019. 590 с. 

5. Обґрунтування господарських рішень та оцінка ризиків : навч. посіб. / [Герасимчук Н. А., Мірзоєва Т.В., 
Томашевська О. А.] ; Нац. ун-т біоресурсів і природокористування України. Вид. 2-е. Київ : Компринт, 2018. 595 
с. 

6. Обґрунтування господарських рішень та оцінка ризиків: підручник (перевидання)   / Рогач С.М., 
Герасимчук Н.А., Мірзоєва Т.В., Томашевська О.А. К.: ЦП «Компринт», 2020. 597 с. 

7. Прийняття управлінських рішень : навч. посіб. / Ю.Є. Петруня, Б. В. Літовченко, Т. О. Пасічник та ін.; за 
ред. Ю. Є. Петруні. Дніпро: Університет митної справи та фінансів, 2020. 276 с. 

https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannya2023.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannya2023.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannya2023.pdf


8. Прийняття управлінських рішень: навчальний посібник / [Ю.Є. Петруня, Б.В. Літовченко, Т.О. Пасічник 
та ін.]; за ред. Ю.Є. Петруні. [4-те вид., переробл. і доп.]. Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2020. 
276 с 

9. Рогач С. М., Герасимчук Н. А., Мірзоєва Т. В., Томашевська О. А. Обґрунтування господарських рішень 
та оцінка ризиків: підручник (перевидання). Київ : ЦП «Компринт», 2020. 597 с. 

 

Допоміжні 

1. Areas Valentyna ARANCHIY, Oleksii ZORIA, Ilona YASNOLOB, Svitlana ZORYA, Oleg GORB, Inna 
MYKOLENKO, Olha DYVNYCH, Valentyna CHUMAK, Liudmyla BRAZHNYK. Environmentally and Socially 
Oriented Investments on Sustainable Development of Rural. Journal оf Environmental Management аnd Tourism. 2021. 
Vol. 12(2). Р. 321 – 330. Doi:10.14505//jemt.v12.2(50).02. Indexed in SCOPUS 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57209540728 (Scopus). 

2. Ilona YASNOLOB, Nataliia DEMIANENKO, Oleksandr GALYCH, Oleg GORB, Olena YEHOROVA, 
Roman LIPSKYI, Tetyana BOROVYK, Inna MYKOLENKO, Nataliia PROTSIUK Tourism of Ukraine as a Type of 
Business before and during the War file: Journal of Environmental Management and Tourism, (Volume XIV, Spring), 
2(66): 417 - 424. (2023). (Scopus) TDOI:10.14505/jemt.v14.2(66).11///C:/Users/1/Downloads/1680094320858055.pdf  

3. Makarenko P.M. Competitive potential branding model of subjects of Agro-food economy sector Ukraine / 
P.M. Makarenko, V.I. Pilyavsky, I.Hr. Mykolenko, O.O. Varchenko, A.V. Ipatov //Review of Economics and Finance , 

2023 Vol 21 № 1 p 221-235 (Scopus)  
4. Балуєва О.В. Управління економічними ризиками підприємств: навч.посіб. / О.В. Балуєва, І.В. 

Моргачов, О.В. Корнілова. Кременчук : ПП Щербатих О.В., 2020. 288 с. 
5. Балуєва, О. В., Моргачов І. В., Корнілова О. В. Управління економічними ризиками підприємств : навч. 

посіб. Кременчук : ПП Щербатих О.В., 2020. 288 с.  
6. Гранатуров В. М., Шевчук О. Б. Ризики підприємницької діяльності : проблеми аналізу. Київ : Зв’язок, 

2020. 152 с.  

7. Децентралізація управління публічними фінансами в Україні: монографія / [О.Ю. Амосов, М.М. 
Коваленко, І.Г. Миколенко та ін.]; за заг. ред. д.е.н., проф. О.Ю. Амосова. Харків: Вид-во ХарРІ НАДУ 
«Магістр», 2018. 200 с.  

8. Донець Л. Обґрунтування господарських рішень та оцінювання ризиків. URL: http:// 
westudents.com.ua/glavy/22688–41-rizik-yakekonomchnakategorya.html 

9. Економічні ризики: методи вимірювання та управління: Навчальний посібник / Скопенко Н.С., 
Федулова І.В., Мазник Л.В., Кириченко О.М., Удворгелі Л.І.; за заг. ред. Скопенко Н.С. К. : НУХТ, 2021. 344 с.  

10. Ігнашкіна Т.Б., Гончарук О.В., Кербікова А.С. Обґрунтування господарських рiшень i оцiнювання 

ризикiв. Ч.I: Навчальний посібник. Дніпро: НМетАУ, 2021. 106 с.  
11. Калініченко З.Д. Ризик-менеджмент: навчальний посібник.Дніпро: ДДУВС, 2021. 224 с. 
12. Миколенко І.Г. Інноваційно-інвестиційна спрямованість сільськогосподарського підприємства в системі 

підвищення його конкурентоспроможності. Актуальні проблеми інноваційної економіки. 2021. № 1. С. 31-35.  
13. Миколенко І.Г. Напрями інноваційно-інвестиційного розвитку сільськогосподарського підприємства в 

системі підвищення його конкурентоспроможності / Інна Григорівна Миколенко // Український журнал 
прикладної економіки. 2021. Том 6. № 1. С. 368 – 374. ІSSN 2415 – 8453. http://ujae.org.ua/wp-

content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf  
14. Миколенко І.Г. Особливості систематизації умов забезпечення конкурентоспроможності аграрних 

підприємств. Український журнал прикладної економіки. 2021. Том 6. № 1. С. 369 – 374.  
15. Миколенко І.Г., Рогоза М.Є., Перебийніс В.І., Кузьменко О.К. Стратегії розвитку агропродовольчого 

комплексу в контексті економічної та енергетичної безпеки, 2021. Вісник економічної науки України. 2021. № 1 
(40). С. 3-8. DOI: https://doi.org/10.37405/1729-7206.2021.1(40).3-8 http://www.venu-
journal.org/download/2021/1/VENU_1-2021.pdf  

16. Миколенко І.Г. Стратегії конкурентного розвитку aгрaрних пiдприємcтв: механізми та інструментарій. 
Монографія. Харків: «Смугаста типографія», 2021. 320 с. 

17. Міненко С.І., Миколенко І.Г. Організаційні засади формування стратегій підвищення 
конкурентоспроможності аграрних підприємств. Український журнал прикладної економіки та техніки. 2022. 
Том 7. № 2. С. 38-45. file:///C:/Users/User/Downloads/7.2-38-45.pdf  

18. Обґрунтування господарських рішень та оцінка ризиків: підручник (перевидання) / Рогач С.М., 
Герасимчук Н.А., Мірзоєва Т.В., Томашевська О.А. К.: ЦП «Компринт», 2020. 597 с. 

19. Петруня Ю. Є., Літовченко Б. В., Пасічник Т. О. та ін. Прийняття управлінських рішень: навчальний 

посібник ; за ред. Ю.Є. Петруні. 4-те вид., переробл. і доп. Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2020. 
276 с. 

20. Полінкевич О. М., Волинець І. Г. Обґрунтування управлінських рішень та оцінювання ризиків: 
навчальний посібник. Луцьк : Вежа-Друк, 2023. 364с. URL: https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2023-
12/Посібник%20ОУРОР_Полінкевич_Волинець_онлайн%20з%20обкладинкою%20готовий.pdf 

21. Прийняття управлінських рішень: навчальний посібник / [Ю.Є. Петруня, Б.В. Літовченко, Т.О. Пасічник 

https://www.scopus.com/sourceid/19300157018?origin=sbrowse
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57209540728
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
https://doi.org/10.37405/1729-7206.2021.1(40).3-8
http://www.venu-journal.org/download/2021/1/VENU_1-2021.pdf
http://www.venu-journal.org/download/2021/1/VENU_1-2021.pdf
file:///C:/Users/User/Downloads/7.2-38-45.pdf
https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2023-12/Посібник%20ОУРОР_Полінкевич_Волинець_онлайн%20з%20обкладинкою%20готовий.pdf
https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2023-12/Посібник%20ОУРОР_Полінкевич_Волинець_онлайн%20з%20обкладинкою%20готовий.pdf


та ін.] ; за ред. Ю.Є. Петруні. [4-те вид., переробл. і доп.]. Дніпро : Університет митної справи та фінансів, 2020. 
276 с. 

22. Управління ризиками: навчальний наочний посібник для студентів спеціальності 073 «Менеджмент» / 

М. О. Кравченко, К. О. Бояринова, К. О. Копішинська ; КПІ ім. Ігоря Сікорського. Електронні текстові дані (1 
файл: 18 Мбайт). Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 432 с. 

23. Череп А. В., Кущик А. П. Економічний ризик та його оцінка : підручник. Запоріжжя : видавець ФОП 
Мокшанов В. В., 2022. 316 с. 

24. Обгрунтування господарських рішень і оцінка ризиків: підручник / С.М. Рогач, Н.А. Герасимчук, Т.В. 
Мірзоєва, О.А. Томашевська. Київ: ЦП «Компринт», 2019. 590 с. 

Інформаційні ресурси 

1. http: // www.rada.kiev.ua – офіційний cайт Верховної Ради України 

2. http: // www.kmu.gov.ua – офіційний сайт Кабінету Міністрів України 
3. http: // www.bank.gov.ua – офіційний сайт Національного банку України 
4. http: // www.mlsp.gov.ua – офіційний сайт Міністерства соціальної політики України 
5. http: // www.ukrstat.gov.ua – сайт Головного управління державного комітету статистики України 
6. http: // www.nbuv.gov.ua – сайт національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського 

Реквізити затвердження Схвалено на засіданні кафедри економіки та міжнародних економічних 
відносин, протокол від 03 вересня 2024 року № 1 

 

http://www.rada.kiev.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.bank.gov.ua/
http://www.mlsp.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/


Додаток до силабусу  
СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Схема нарахування балів із навчальної дисципліни Нормування праці 

 

Для денної форми навчання 

Назва теми  

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти 

Р
аз

о
м

  

виконання 
вправ на 

практичних 
заняттях 

розв’язування 
тестів 

доповідь / 
реферат / 

презентація 

виконання 
завдань 

самостійної 
роботи 

екзамен 

Тема 1. Сутнісна характеристика 

господарських рішень. 3 2 
 
 
 
 
 
 

8 

3 - 8 

Тема 2. Технологія прийняття 
рішень господарської діяльності. 

3 2 3 - 8 

Тема 3. Методичні основи 
підготовки господарських рішень. 

3 2 3 - 8 

Тема 4. Обґрунтування 

господарських рішень та 
оцінювання їх ефективності. 

3 2 3 - 16 

Тема 5. Прогнозування та аналіз 
господарських рішень. 

3 2 
 

 
 
 
 
 
 

8 

3 - 8 

Тема 6. Невизначеність як 
першопричина ризику 
підприємницької діяльності. 

3 2 3 - 8 

Тема 7. Критерії прийняття 
рішень в умовах невизначеності. 

3 2 3 - 8 

Тема 8. Напрями і методи 
регулювання та зниження ступеня 

ризику. 

3 2 3 - 16 

Екзамен - -  - 20 20 

Разом 24 16 16 24 20 100 

Форми, шкала та критерії оцінювання результатів навчання при проведенні поточного контролю 

успішності здобувачів вищої освіти  

Поточний контроль здійснюється на семінарських заняттях впродовж семестру у формі усного опитування, 
розв’язування тестів, виконання доповіді/реферату/презентації, виконання завдань самостійної роботи . 

 

Шкала та критерії оцінювання виконання практичних вправ (3 бали) 

Шкала 
оцінювання, балів 

Критерії оцінювання 

3 

висока активність на занятті, виконання всіх практичних завдань, уміння виявляти 

та розв’язувати проблему, інтегрувати знання, повністю відображає визначені результати 
навчання. 

2 
самостійне виконання більшості завдань та демонстрація досягнень більшої частини 
запланованих результатів навчання 

1 

Середня активність, без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, 
допущення при цьому окремих суттєвих неточностей та помилок, частково 
забезпечивши відображення запланованих результатів навчання 

0 

слабка активність на занятті, відсутність самостійного опрацювання матеріалу 
практичного заняття, що не дає можливість оцінити формування компетентностей і 

досягнення програмних результатів 

 
Розв’язування тестів (2 бали) 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

2 Здобувач вищої освіти правильно відповідає на 71-100 % тестів 

1 здобувач вищої освіти правильно відповідає на 51-70 % тестів 

0 здобувач вищої освіти відповідає менше, ніж на 50 % тестів 



Підготовка доповіді / реферату / презентації* (8 балів) 
Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

7-8 

Зміст: глибоке розкриття теми з повним розумінням основних ідей, матеріал точний, актуальний і відповідає 
темі, присутній глибокий аналіз і критичне мислення. 
Структура: чітко структурований матеріал з логічно побудованими вступом, основною частиною та 
висновками, логічна послідовність та узгодженість всіх частин. 
Оформлення та візуалізація: якісно підібрані візуальні матеріали, що підкріплюють основні тези, відмінне 
оформлення тексту, без граматичних помилок. 
Виступ: чітка, впевнена та виразна подача матеріалу, активна взаємодія з аудиторією, залучення до 
обговорення, відмінна підготовка, спонтанна відповідь на питання. 

4-6 

Зміст: основні ідеї розкриті, але не повністю чи поверхнево, матеріал відповідає темі, проте присутні деякі 
неточності або недопрацювання, присутні елементи аналізу, але без достатньої глибини. 
Структура: загалом зрозуміла структура: вступ, основна частина та висновки, але з незначними недоліками, 
деякі елементи логіки викладу не послідовні. 
Оформлення та візуалізація: використані візуальні матеріали, але вони частково не відповідають змісту, текст 
оформлений на достатньому рівні, хоча наявні незначні помилки. 
Виступ: подача помірно чітка, але без виразності, взаємодія з аудиторією обмежена, підготовка задовільна, але 
відчувається нестача впевненості. 

0-3 

Зміст: основна ідея слабка або зовсім відсутня, матеріал не відповідає темі або містить великі неточності, 
немає аналізу чи глибокого розуміння теми. 
Структура: відсутня чітка структура, слабка організація матеріалу: вступ, основна частина та висновки не 
виділені, логіка викладу незрозуміла або хаотична. 
Оформлення та візуалізація: використано мінімум візуальних матеріалів, які не підкріплюють зміст, текстова 
частина неформатована, має помилки. 
Виступ: монотонна подача або незрозуміле висловлювання, відсутня взаємодія з аудиторією, низький рівень 
підготовки, часті паузи, читання з листа. 

*Протягом вивчення дисципліни передбачено виконання 2 доповіді / рефератів / презентацій 
Виконання завдань самостійної роботи (3 бали) 

Кількість 
балів 

Критерії оцінювання 

3 
Високий рівень формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання. 
Здобувач вищої освіти у повному обсязі, правильно виконує всі завдання, що відповідають 
заявленим викладачем вимогам та відображають результат навчання за темою. 

2 
Достатній рівень формування компетентностей і досягнення програмних результатів 
навчання. Виконанні завдання становлять не менше ніж 80% від загального обсягу, допущені 
незначні помилки, певні неточності заявленому результату навчання. 

1 

Середній рівень формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання. 
Допущено певну кількість помилок при виконанні завдань самостійної роботи, в цілому обсяг 
виконання складає від 40% до 60% від загального обсягу, часткова невідповідність результату 
навчання. 

0 
Низький рівень формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання. 
Здобувач допускає велику кількість помилок при виконанні завдань, в цілому обсяг виконання 
завдань складає менше 10% від загального обсягу, не відповідає результату навчання. 

Форма семестрового контролю – екзамен.  
Екзамен складається з двох теоретичних питань та десяти тестових завдань. Максимальна кількість балів за 

екзамен – 20. 
Шкала та критерії оцінювання екзамену 

Вид завдання Оцінка Вимоги до знань та умінь здобувачів вищої освіти  

Теоретичне 
(2 питання) 

1-2 
балів 

Свідоме відтворення матеріалу з незначними помилками; дещо порушено логічність та 
послідовність викладу; недостатньо проявляється самостійність мислення. Відповідь 
стилістично правильна, містить незначні граматичні помилки. 

3-5 
балів 

Відповіді правильні, обґрунтовані, осмислені та характеризують наявність 
спеціалізованих концептуальних знань на рівні новітніх досягнень, критичне 
осмислення проблем у навчанні. Здобувач показує відмінні знання з визначених 
результатів навчання по дисципліні 

Виконання 
практичного 
завдання 
(задача) 

1-5 
балів 

Задача розв’язана не до кінця, відсутні методичні основи розв’язку, є помилки у 
розрахунку 

5-10 
балів 

• Задача виконана правильно та за усіма показниками, послідовність розрахунку описана 
стилістично та граматично правильно з використанням професійних термінів, показує 
здатність студента використовувати професійні компетентності при розв’язанні 
практичних завдань та показує відмінні знання з визначених результатів навчання по 
дисципліні 

Всього (макс. 
к-ть балів) 

20 балів 
 

 


